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ХАРАКТЕРНІ ОСОБЛИВОСТІ РОЗВИТКУ КОМПЕТЕНТНОСТІ 

КУЛЬТУРНОГО САМОВИРАЖЕННЯ В УЧНІВ СТАРШИХ КЛАСІВ 

НА УРОКАХ ТЕХНОЛОГІЙ З ВИКОРИСТАННЯМ ПРАКТИЧНИХ 

МЕТОДІВ НАВЧАННЯ 

 

Постановка проблеми у загальному вигляді та її зв'язок із важливими 

науковими та практичними завданнями. У ХХІ столітті становлення фахівця 

складається з багатьох факторів, одним з яких є його здатність до самовираження 

та самопозиціювання у професійній діяльності. Дослідження процесу 

формування компетентності культурного самовираження, обґрунтування її 

наукових засад передбачає вивчення сутності цього складного понятійного 

утворення, його особливостей та генези. 

Процеси глобального міжкультурного обміну в усіх ланках суспільного 

життя висувають певні умови успішності майбутнього професіонала, до яких 

відносяться здатність до кроскультурного порозуміння, вміння гармонійно 

поєднувати командну та індивідуальну професійну діяльність і здатність до 

самовираження в умовах культурного різноманіття, відтак виникає потреба в 

подальшому розвитку компетентності культурного самовираження, оскільки [4] 

становлення культури особистості як найважливішої умови її самоорганізації та 

самореалізації є одним із центральних завдань сучасної вищої освіти. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій, в яких започатковано 

розв'язання даної проблеми і на які спирається автор, виділення 

невирішених частин загальної проблеми, котрим присвячується означена 

стаття. Процес формування культури та окремі аспекти розвитку 

компетентності культурної обізнаності та самовираження особистості у 
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вищій школі розглянуто в наукових працях І. Гриценко, І. Зимньої, О. Квітка, 

Н. Хорошилової, A. Adabaş, H. Kaygin та інших. 

Постановка завдання. Метою статті є – визначити поняття 

«компетентність культурного самовираження» та розглянути характерні 

особливості її розвитку. 

Виклад основного матеріалу дослідження з повним 

обґрунтуванням отриманих наукових результатів. Компетентність на 

думку І. Зязюн це – де компетентність людини виступає як набута 

властивість та продукт власної життєвої активності особистості, ініційованої 

процесом освіти [3]. 

Компетентності – це якості, набуті завдяки проживанню ситуацій, 

рефлексії досвіду [2]. Під цими якостями науковці розглядають: знання, 

навички, здібності, стереотипи, поведінки, зусилля і т. ін. 

Знання – це добірка фактів, необхідних для виконання конкретної 

роботи. Знання – ширше за навички поняття. Знання є інтелектуальним 

контекстом, у якому працює людина. 

Навички – це володіння засобами й методами виконання певного 

завдання. Навички виявляються в широкому діапазоні: від фізичної сили та 

вправності до спеціалізованого навчання. Загальним для навичок є їхня 

конкретність. 

Здібності – вроджені здібності до виконання конкретного завдання. 

Здібності також є приблизним синонімом обдарованості. 

Стереотипи поведінки – видимі форми дій, що їх вживають для 

виконання завдання. Поведінка містить успадковані й набуті реакції на 

ситуації та подразники. У нашій поведінці відбиваються наші цінності, етика, 

переконання й реакції на навколишній світ. Коли людина демонструє 

впевненість у собі, формує з колег команду або виявляє схильність до дій, 

тоді її поведінка відповідає вимогам спільноти. 

Зусилля – це свідоме застосування ментальних і фізичних ресурсів з 

певною метою. Зусилля є підґрунтям робочої етики, адже можна пробачити 

брак таланту або помірні здібності, але ніколи – недостатність зусиль. Без 

зусиль людина нагадує сповнені здібностей вагони без локомотива, що мляво 

стоять на рейках. 

Компетентність культурного самовираження на думку К. Дмитренка 

[2] це – здатність розуміти твори мистецтва, формувати власні мистецькі 

смаки, самостійно виражати ідеї, досвід та почуття за допомогою мистецтва. 

Ми підтримуємо думку автора, що компетентність культурного 

самовираження передбачає глибоке розуміння власної національної 

ідентичності, як підґрунтя відкритого ставлення й поваги до культурних 

надбань та їх традиційних форм усіх держав та народів нашої цивілізації. 

Проаналізувавши великий пласт наукових та освітніх джерел що до 

сучасних підходів вивчення трудового навчання та технологій у школі можна 
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вказати, що в українській педагогіці акумульовано значний багаж 

педагогічних технологій котрі дають можливість розвинути в сучасній 

молоді компетенцію культурного вираження, особливо це проявляється під 

час вивчення народних традиційних технологій декоративно-ужиткового 

мистецтва, зміст яких закладений у актуальних програмах цих предметів. 

Однім з базових і дієвим методом, на нашу думку, виступає метод проектів. 

Саме використання цього методу дає можливість під час конструкторського 

етапу дитині реалізувати власний потенціал самовираження при створенні 

власних оригінальних рішень, композицій, форм та ін. 

У навчальній програмі з технології компетентність культурного 

самовираження визначається як компетентність усвідомлення та вираження 

культури. Вказана ключова компетентність формується у процесі засвоєння 

навчального модуля «Техніки декоративно-ужиткового мистецтва» – учні 

вивчають техніки декоративно-ужиткового мистецтва, як відображення 

культурної спадщини українського народу. Під час виготовлення виробів 

декоративно-ужиткового мистецтва в учнів є можливість реалізувати власне 

самовираження через цінності та трудові традиції української культури. 

На нашу думку практичні методи навчання виступають одними з 

найбільш дієвих під час розвитку компетентності культурного самовираження. 

На заняттях з технологій під час створення і виготовлення виробів. 

Практичні методи навчання це – методи які використовують для 

безпосереднього пізнання дійсності, поглиблення знань, формування вмінь і 

навичок. До них належать: вправи, лабораторні, практичні, графічні й 

дослідні роботи [5]. 

Ми зазвичай використовуємо ці практичні методи навчання на 

заняттях з технології під час реалізації навчального модуля «Техніки 

декоративно-ужиткового мистецтва». 

Для розвитку компетенції культурного самовираження у ході 

проектної діяльності під час конструкторського етапу застосуємо дослідні 

роботи (дизайн аналіз аналогів), у ході конструкторського етапу дієвими 

будуть графічні роботи (розробка початкових ідей, оцінка ідей для вибору 

найдосконалішої, детальне відпрацювання кращої ідеї), а під час 

технологічного етапу скористаємося практичними роботами (виготовлення та 

оздоблення виробу). 

Висновки з даного дослідження та перспективи подальших 

розвідок у даному напрямку. В цій статі ми розглянули основні положення 

теми характерні особливості розвитку компетентності культурного 

самовираження в учнів старших класів на уроках технологій з використанням 

практичних методів навчання. 

І, дійшли висновку, що компетентність культурного самовираження – 

це складний понятійний конструкт, що включає знання, навички та підходи 

до міжкультурного спілкування на основі розуміння і поваги до оточуючих їх 
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ідей, де самовираження втілюється через різні галузі мистецтва та культури. 

Для того щоб ефективно розвивати компетентність культурного 

самовираження на заняттях з технології необхідно застосовувати практичні 

методи навчання, а саме: дослідні, графічні та практичні роботи. 
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ФОРМУВАННЯ ПРАКТИЧНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ МАЙБУТНІХ 

ФАХІВЦІВ З ГОТЕЛЬНО-РЕСТОРАННОГО ОБСЛУГОВУВАННЯ 

У ПРОЦЕСІ ПРОФЕСІЙНОЇ ПІДГОТОВКИ  

У ВИЩОМУ НАВЧАЛЬНОМУ ЗАКЛАДІ 

 

Постановка проблеми у загальному вигляді та її зв'язок із 

важливими науковими та практичними завданнями. Pинoк пpaцi 

пoтpeбує квaлiфiкoвaних, з виcoким piвнeм кoмпeтeнтнocтi, фaхiвцiв 

гoтeльнo-pecтopaннoї cпpaви, якi вiдпoвiдaють нoвiтнiм тeндeнцiям 

cучacнoгo poзвитку гoтeльнo-pecтopaннoї спpави. Вiдпoвiднo дo цьoгo 

нeoбхiднo удocкoнaлювaти i фopмувaти нoвий змicт пiдгoтoвки фaхiвцiв тa 

iннoвaцiйний cтиль їхньoї дiяльнocтi.  

Пpи знaчнiй кiлькocтi випуcкникiв вищих i cepeднiх пpoфeciйних ocвiтнiх 

зaклaдiв, гoтeльнo-pecтopaннi пiдпpиємcтвa мaють дeфiцит у квaлiфiкoвaних 
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